

又到招生季,谨防被忽悠

上了一学期,大专咋变中专了

高考已结束,马上就到考生填报志愿的时候了。当前,各类“委培”“特招”等“高招游击队”又开始活跃起来,考生和家长稍有不慎就会上当受骗。昨日,南通崇川法院审理了一起定向委培的纠纷,两考生因为协议上填写的学校与实际被录取的不符,将培养单位某船务公司告上法庭。

陈莹 吴陈根 徐振宇

“定向委培”竟是骗局

去年5月,某船务公司到杨某、宋某所在高中宣传、发放其自制的《海员定向委培招生简章》,《简章》上注明的学校有七所。去年高考以后,杨某和宋某在该船务公司的推荐下,选择了某船艇学院的轮机工程和船舶驾驶专业(大专学历),并与该船务公司签订了《高级船员培养就业协议》,缴纳了1万余元费用。

高考成绩公布后,杨某、宋某

的分数都达到了大专分数线,但此后收到的却是某海员技术学校的录取通知书。杨某、宋某等考生为此向该船务公司询问时,得到的答复是该海员技术学校与某船艇学院联合办学。杨某、宋某去该校报到,发现地址确实是在某船艇学校内,遂与该海员技术学校签订了《海员学生学习培养协议》,并缴纳了一学年的学费1万余元。

然而,在杨某和宋某上了一学

期后才发现,他们就读的就是海员技术学校,学历为中专,并非船艇学院,也非联合办学,该海员技术学校只是租用了船艇学院的部分教室,聘用了其部分教师。感觉上当受骗,杨某和宋某遂不再在该校就读,并诉至南通市崇川区人民法院,要求解除与该船务公司签订的《高级船员培养就业协议》,退还所收费用并赔偿其向某海员技术学校缴纳的学费。

船务公司被判违约

法院经审理认为,该案中无论是船务公司在招生简章中的介绍,还是在就业协议中所填写的就读学校,与杨某、宋某实际被录取并就读的学校,其学校名称、学历均有明显区别。鉴于就读学校及学历对于学生个人的成就感、工作机会、收入、发展前景等均有重大影响,故可认为原告杨某、宋某的合同目的并未实现,被告船务公司存在根本违约,对杨某、宋某要求解除双方签订的《高级船员培养就业协议》并退还所缴纳费用的诉讼请求,判决予以支持。

考虑到杨某、宋某已在校就读一学期,亦学有所获,遂判决被告船务公司赔偿原告杨某、宋某一学年费用的一半。

顶灯出故障
的士显示“被打劫”

两年发生184起出租车误报警

6月13日晚10时许,334省道国清寺路段,一辆出租车车顶电子显示屏上惊现“我被打劫,请报警!”字样。民警将车截停。谁知却是出租车显示屏系统故障造成的误会。

当天晚上,在334省道国清寺路段有市民发现,一辆快速行驶的出租车顶灯显示“我被打劫,请报警!”的字样,急忙报警。如东警方立即启动突发重大警情预案,组织警力在沿途设卡拦截。晚上10点50分,出租车在饮泉查报站被拦下,但是,车上只有司机一个人,车内没有任何可疑情况。

民警问:“发生什么事了?”“没什么事情啊。”驾驶员一脸茫然地回答。民警让对方下车,的哥看到车顶上的字样也吓了一跳,连忙解释自己根本没有被打劫,原来这起“乌龙”事件是车上显示屏系统发生故障所致。

记者从警方了解到,南通每个月都有出租车顶灯误报警的情况发生。自2011年7月开始,南通市区出租车陆续更换了功能单一、标识不醒目的老式顶灯,安装了带有遇劫报警功能的新型LED顶灯。

警方还联合市区六家出租车公司,进行新型顶灯报警操作培训,但误报警情况还是屡屡发生。据统计,从2011年7月至今,南通警方已接到184起出租车遇劫顶灯报警,经处警核实均为误报警。经警方调查核实,使用初期确实存在少数驾驶人操作不当导致误报警。此外,绝大多数的误报警都是由于报警按钮安装位置不当或线路出现故障的原因引发的。

陈莹 苏锦安 潘陆源

中考刚结束,老骗局又来了

“教育退费”,一周11位家长上当

中考前后,有不法分子冒充国家机关工作人员,以进行九年制义务教育退费为名诈骗。6月12日以来,已有11位家长被忽悠。近日,南通市公安局发布预警,提醒广大学生家长提高警惕,切勿上当。

近日,多位市民向警方反映,接到不明来电,声称可办理“义务教育阶段退费”,让其提供银行账号等信息,并说可自行通过银行柜员机进行相关操作,民警均及时进

行了劝阻。然而,也有部分学生家长接到电话后便轻信对方,损失了钱财。

龚女士家住海门市海门镇,小孩今年初中毕业。6月18日下午4点多,龚女士在家接到一个陌生电话,对方自称是教育局工作人员,以“国家教育财政补贴出台新政策,退还义务教育阶段部分学杂费”为由,让龚女士提供个人相关信息和银行账号。“当时对方准确地说出了我小孩

的相关信息。”龚女士郁闷地说,自己以为真有此事,便相信了对方。

之后,骗子又称,退费不是现金领取,龚女士只需将银行卡插入自动取款机,他们便能直接将钱汇入龚女士的银行卡上。于是龚女士便按照对方的要求,在家附近的一银行自动取款机进行了相关操作。不料,对方所谓的“退费”没有汇入,自己银行卡内的49000余元存款反而不翼而飞。

记者从南通警方了解到,6月12日至6月18日,短短一周时间,全市便有11位家长相信了对方所说的“义务教育退费”,从而被骗。警方提醒:高考、中考结束后,针对学生家长的诈骗手段层出不穷,不法分子绞尽脑汁想骗取钱财。市民遇到此类情况,因通过正规渠道进一步确认核实,不要轻易泄露个人相关信息。

苏锦安 陈莹

徐州新闻

兄妹租房开“药厂”

几十块钱买来的假药包装一下卖三百

山东菏泽的苑明等人,从2010年开始,在北京制作假药,通过在媒体上进行广告宣传,向全国各地出售号称可以治疗糖尿病的药物,涉案金额巨大。去年,邳州受害者向当地警方举报,警方经过调查,将这一制售假药团伙一网打尽。昨天中午,邳州法院公开开庭审理这起制售假药案,因案情复杂,当天未能宣判。

三兄弟辞职“创业”

据苑明交代,他和堂弟苑辉、苑宁大学毕业后到北京打工,在一家保健品销售公司工作,发现销售药品能获得暴利。2009年底,三人从公司辞职后,苑明提议自己创业,制售药物。

2010年4月,他们在北京丰台区租了一处住房,从药贩“老蒋”手中买来无标识的瓶装胶囊假药,重新包装出售。据了解,他们从“老蒋”手中进的货,价格只有几十块钱,而被包装之后,一盒就要300多元。

据了解,苑明三人销售的假药主要有两种,分别为“复方糖维”“扶正活胰康”,宣称可以治疗糖尿病,并非非法印制了标签、包装盒、说明书、门诊收据等。记者发现,这些外包装很有迷惑性,上面还写着“首都医科大学糖尿病附属

医学院”监制等字样。

妹妹拉着老公入伙

2012年3月,苑明的妹妹苑红发现制售假药的暴利之后,和老公宋军也加入进来。苑明在购买假药渠道、推广方式、启动资金上给予帮助。

苑红夫妇也在北京租房,低价购来假药重新包装,编造药名为“生物活胰肽”,印制药品标签和包装盒等物,对外销售。到2012年9月案发时,苑红夫妇向贵州、山东、新疆等20多个省市,数百人销售假药,价值人民币51万余元。公安机关还在其仓库中搜出4000多瓶未售出假药。

投巨资打广告

为了提高销量,苑明、苑红等人还通过网络、报纸进行宣传。在昨天的庭审现场,制作网站的张斌也同时受审。据了解,他以制作假药网站为业,先后制作了200多家网站。据

其交代,他一般都在美国的网站申请域名和空间,一个网站的收费约数千元。给苑明、苑红制作了两个网站,获利4800元。

除了在网上做广告,苑明等人还在全国200多家报纸投放广告,截至案发,苑明的广告费花了50多万元,苑红花了10多万元。苑明在庭上称:“都靠广告拉客户,在报纸上做广告比网络上的效果要好。”广告打出去之后,苑明等人会进行明确分工,有人装扮成专家,有人负责邮递货物、查询款项。

本案未当庭宣判,庭审中,关于苑明三兄弟制售假药的涉案金额尚有争议,公诉机关依据银行流水,认为涉案金额超过300万元,而苑明依据他们的账本,认为涉案金额只有180多万元,多出的120万元付给药贩子“老蒋”了。

(文中人物系化名)
刘清香徐州乐园加勒比水世界
首个周末迎来3万多游客

加勒比水世界6月15日重装升级,作为中原地区耗资最多、规模最大、项目最新的水上乐园,加勒比水世界成为徐州市民消暑纳凉最好的去处。首个周末就接纳来自周边14个城市游客3万余人。

位于云龙湖畔的加勒比水世界是徐州乐园一期项目,占地约4万平方米,汇聚世界顶级水上游乐设施,是能够带给游客视、听、触、味等全方位立体感受的第五代高科技综合性主题水上文化广场。据乐园工作人员介绍,全园由加勒比海湾区,动感水世界区,温泉水区,综合休闲区四大完美戏水区域组成,并创新地融入了神秘的加勒比主题元素,畅游其中,让人仿佛置身于远古神秘狂欢的海域。

昨天,记者看到这里十余个

世界顶级水上游乐设施:有翻江倒海的加勒比旋风滑梯;高达20米令人心跳不止的“巴博萨风暴”滑道;国内唯一高速离心旋转的鲸鱼油灯塔滑梯;浪潮汹涌的加勒比海浪池;奇幻与未知的漂流河;还有梦幻惬意的避风湾SPA区和温泉区等等。

据悉,6月15至28日试营业期间,市民凭身份证可享受7.5折优惠。6月28日至8月30日第二届加勒比狂欢节期间将推出更多优惠。园区每天都还将举行加勒比狂欢大巡游,晚场的加勒比主题风情狂欢演出,以及每周的周末大抽奖等活动。

为维护您的合法权益,请游客通过水世界购票处或正规网络授权平台购票。 刘清香 文/摄